
Juelsminde Erhvervsforening 
 

Referat af generalforsamling den 20. februar 2019 på Hotel Juelsminde Strand. 

Formand Lars Kobbelgaard bød velkommen og takkede mødedeltagerne for 
fremmødet. 

Punkt 1 – Valg af dirigent. 

Bestyrelsen foreslog Max Jepsen, som blev valgt uden modkandidater. 

Max konkluderede at generalforsamlingen var lovlig indvarslet. 

Punkt 2 – Bestyrelsens beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år 
v/formand Lars Kobbelgaard. 

Velkommen til dette års generalforsamling i Juelsminde Erhvervsforening. Året som 
har passeret siden vi sad her sidst, nemlig 2018, blev foreningens 12 leveår, og det 
er således 13. gang vi er samlet til generalforsamling.  

Der er forskellige ting det i aften er værd at bide mærke i, og notere sig som endog 
rigtigt positivt! Vi 41 medlemmer til stede ved dagens generalforsamling, som 
repræsenterer 40 medlemsvirksomheder. Det er et rigtigt flot fremmøde, og når jeg 
går tilbage i arkiverne er det også det største fremmøde de i hvert fald seneste 5 år. 

Vi har det forgangne år endnu en gang været tilsmilet af en flot medlemstilgang på 6 
nye medlemsvirksomheder, således at Juelsminde Erhvervsforening nu 
repræsentere ikke mindre end 69 lokale virksomheder. 

Det er det højeste medlemstal vi har haft i årevis, om ikke nogensinde. 

Vores nye medlemsvirksomheder er: 

1. Belle Art Gallery 

2. BrainAware v. Simon Bendfeldt 

3. Home Juelsminde 

4. Nybolig Juelsminde 

5. Sønderby Træindustri ApS 

6. Tømrermester Lars S. ApS 



Kæmpe stort velkommen til Jer alle, og dejligt at se at de fleste af Jer også er 
repræsenteret her i dag! 

Vi har i 2018 været nødt til at sige farvel til i alt 4 virksomheder, nemlig Ginnerup 
Automobiler A/S, Link Huse ApS, Rasmussen ApS v. Per Rasmussen, samt K.P. Marsh, 
men altså på trods af disse udmeldinger en nettotilgang på 2 virksomheder. 

Jeg er virkelig glad for, år efter år at kunne stå her og fortælle om 
medlemsfremgang, og jeg er stolt af at vi I Juelsminde Erhvervsforening har et 
netværk som langt størstedelen af de lokale virksomheder bakker op om, og gerne 
vil være med i. Selvom det til tider er udfordrende at finde på nye relevante 
arrangementer og mindst ligeså udfordrende at få tilmeldingerne i hus, er det dejligt 
at konstatere at man som medlem i Juelsminde Erhvervsforening anbefaler andre 
nye virksomheder at blive medlem, og nu som i aften kommer og deltager. 

Medlemstilgangen har imidlertid også fået den konsekvens, at vores fine skilt med 
medlemmernes navne og logoer på havnen bag Juelsminde Fisk, er blevet for småt! 
Der er simpelthen ikke plads til flere medlemmer! Det er dog en problematik, der er 
kommet for at blive løst, således at vi fremadrettet fortsat ville kunne skilte med 
Juelsminde Erhvervsforenings medlemmer, på et af de mest befærdede områder i 
turist Juelsminde. 

Vi vil sammen med Form & Farve nu finde en løsning på udvidelse af skiltet, men 
hvis nogen i den forbindelse sidder med en pratisk god og sjov ide, er vi meget 
interesserede i at høre om den. 

 

Siden sidste år har vi I Erhvervsforenings regi traditionen tro kunne indbyde til 
forskellige arrangementer. For andet år i træk har vi været på Sejltur med skuden 
”Havet” fra Middelfart til Juelsminde, hvor man som JE medlem havde muligheden 
for at invitere ansatte eller forretningsforbindelser med på en hyggelig dag med 
sejlads, sømandsstemning og mad, samt masser af netværk snak. Jeg måtte i år selv 
melde afbud til turen, og har derfor ikke som sidste år haft sømandsoplevelserne 
helt inde på livet, men har fra de deltagende fået tilbagemeldinger om en sjov, 
hyggelig og vellykket dag. 

Siden har vi sammen med Sjørs planlagt og afholdt ginsmagning, hvor vi i Sjørs 
butikken på havnen havde en hyggelig og lærerig aften, hvor vi smagte et hav af 
forskellige gin og gin tonics, og hvor jeg tror de fleste fik udvidet sit ginrepatoir. 



Juelsminde Erhvervsforening har i år været initiativtager til et nyt samarbejde på 
tværs af lokale foreninger, om at planlægge fælles arrangementer, og på den måde 
løfte økonomisk tungere arrangementer til gavn for flere. Det var vi, da vi i foråret 
sammen med Lions, Rotary og Hornsyld Erhvervsforening inviterede til spisning og 
efterfølgende foredrag med Niels Willemoes her på hotellet. 

Niels er en sprælsk underviser, og jeg tror alle som mødte op havde en sjov og 
spændende aften i hans samvær under hans humoristiske forelæsning om ledelse. 

Det nye samarbejde kører i år videre, og I har netop modtaget invitation til spisning 
med efterfølgende foredrag med Poul Erik Skammelsen. I år er det Lions der 
arrangerer, og da der er loft på antallet af deltagere, skal der herfra lyde en stærk 
opfordring til at skynde sig at melde sig til. 

Næste år vil det være Hornsyld Erhvervsforening der arrangere, og i 2021 Rotary, 
inden det i 2022 igen bliver Juelsminde Erhvervsforenings tur. 

 

Foreningsfesten blev i år som en undtagelse omlagt til i stedet for at være en lukket 
fest for JE medlemmer, at være en del af Knæk Cancer Galla, som den 27. oktober 
løb af stablen her på Juelsminde Strand Hotel. 

Man havde fra JHU Event fået den idé, at man parallelt med TV2s Knæk Cancer 
Show, ville afholde et galla show i Juelsminde som skulle udmunde i et stort lokalt 
støttebeløb til Knæk Cancer. Da vi i Erhvervsforeningens bestyrelse blev spurgt vores 
forenings opbakning til projektet, valgte vi på sidste generalforsamling af vejre 
stemningen blandt Jer medlemmer for at forflytte medlemsfesten og på den måde 
forhåbentlig sikre en solid kerne af JE gæster til Knæk Cancer Gallaet. Det viste der 
sig at være stemning for, og det blev derfor vedtaget. 

Mange forberedelser skulle gøres, før man på gallaaftenen kunne byde velkommen 
indenfor på hotellet, men på bedste Juelsminde manér, lykkedes det at få stablet en 
forrygende aften på benene, som ud over god mad, festlig underholdning, sang og 
dans og bort auktionering af div gaver, mundede ud i, at man ved fælles hjælp 
kunne donere i nærheden af Kr. 300.000 til Knæk Cancer. 

Det var et utroligt flot resultat, og herfra skal lyde en kæmpe stor tak til de mange JE 
medlemmer, som på den ene eller anden måde bidrog til denne fantastiske aften. 



Knæk Cancer arrangementet står i øjeblikket på vippen til igen i år at skulle lanceres, 
vist nok i en lidt anden udgave end sidst, men vist nok også med ret store 
ambitioner om at kunne donere penge til Knæk Cancer. 

Vi har i bestyrelsen besluttet ikke som sidste år at lade Knæk Cancer og 
foreningsfesten fusionere, og den beslutning skyldes i bund og grund, at vi ikke vil 
lade vores traditionsrige foreningsfest dø til fordel for Knæk Cancer. 

Den store opbakning vi plejer at have til vores foreningsfest, er vi sikre på betyder, 
at det er en fest vores medlemmer rigtig gerne vel deltage i. Den vil vi derfor værne 
om, og igen i år lade gå tilbage til normalen. 

Samtidig vil vi dog opfordre alle til også at bakke op om Knæk Cancer i det omfang 
man har tid og lyst! 

Senere i aften, skal vi fra Arrangementsudvalget høre om det kommende års 
arrangementer, og jeg er sikker på, at der igen i år er nye, spændende tiltag under 
solen. 

 

Ude i erhvervs-Danmark er der i disse tider fart på! Det er efterhånden vel en 
håndfuld år siden at krisesnakken klingede af, og det synes nu åbenbart for enhver, 
at vi nu igen befinder os i højkonjunktur. Pessimismen for 10 år siden, er nu igen 
vendt til optimisme, og især i og omkring de store byer, virker det som om at alt kan 
lade sig gøre. Byggeriet kører for fulde gardiner, og hussalget både indenfor erhverv, 
samt private helårs- og sommerhuse er på niveau med tiden inden krisen. 

Arbejdsløsheden på landsplan, og i Hedensted Kommune i særdeleshed, er meget 
lav, og til gengæld er efterspørgslen på arbejdskraft enorm. Alt sammen indikationer 
på vækst og fremgang, men med 2007-08 i baghovedet for de flestes 
vedkommende, også indikatorer på, at selv i opgangstider, er markedet følsomt. 

Personligt håber og tror jeg på, at disse lune vinde, vil puste os i ryggen i nogle år 
endnu, inden det uundgåeligt på et tidspunkt igen vender, og går mod 
lavkonjunkturer.  

Det er i år som disse, at de store tanker bliver tænkt, og de store projekter skal føres 
ud i livet. 



Jeg synes det er let at mærke, at denne optimisme, også gennemsyrer livet i 
Juelsminde i talende stund. Rigtig mange spændende projekter i vores område er 
blevet ført ud i livet, eller er blevet lagt i støbeskeen det seneste år. 

I sommers tog et underudvalg under Juelsminde Turistforening initiativ til at 
arrangere VM Fodbold på plænen foran hotellet. Et arrangement, som rigtig mange 
af os lokale bakkede op om, og havde stor glæde af. VM Udvalgets arbejde med 
forberedelserne udviklede sig undervejs fra tanker om at leje en storskærm, til i 
stedet at købe en storskærm, som så i årene fremover ville give Juelsminde nye 
muligheder for lignende arrangementer, koncerter, eller lign. 

Vi i bestyrelsen, synes at idéen om en lokal storskærm var god, og valgte derfor på 
Erhvervsforeningens vegne, at bidrage til indkøbet, så erhvervelsen af storskærmen 
blev muligt. Der pågår i øjeblikket det afsluttende arbejde, hvorved storskærmens 
fremtidige drift planlægges, således at det i fremtiden til forskellige lejligheder bliver 
muligt for foreninger og lokale, at leje skærmen til div. arrangementer til glæde for 
byen. 

 

Et andet nyt projekt, som er blevet til i løbet af 2018, er Palsgaards idé om en 
naturlegepark på skrænten op imod Odelsbjerget her nede foran hotellet. Et utroligt 
flot og ambitiøst projekt er i samarbejde mellem Palsgaard og Legepladsspecialisten 
blevet fremlagt i flere omgange, og er tidligt her i 2019 foreløbigt blevet til stiftelse 
af foreningen Juelsminde Naturlegeparks Venner, som for nærværende sidder og 
arbejder dels på søgning af fondsmidler, og konkretisering af 
Naturlegeparksprojektet. 

Jeg er overbevist om, at det projekt som det vi her har set fremlagt af Palsgaard, vil 
blive et stort aktiv for såvel Juelsmindeborgere, som turister i Juelsminde, og vi har 
fra Juelsminde Erhvervsforenings bestyrelse valgt at give tilsagn om en årlig støtte til 
driften af den kommende legepark på Kr. 5.000. 

Senere i aften kommer Birger Brix, som er bestyrelsesmedlem i den nystartede 
forening Juelsminde Naturlegeparks Venner, og fortæller om projektet, og om 
foreningens arbejde så vidt. 

 

Et endnu større projekt som er meget aktuelt i Juelsminde netop nu, er de 
fremtidige planer og visioner for havnepladsen, som for dem der ikke måtte vide 



det, er den grusplads som ligger imellem pølsevognen og Restaurant på Havnen. I de 
senere år har Visionsrådet sammen med Havnen og Kommunen arbejdet på at finde 
den bedst mulige plan for i fremtiden at binde havn og by bedre sammen, end det er 
tilfældet i dag. 

Mange sten er blevet vendt, og ligeså mange venter på at blive vendt, da projektet 
af flere årsager er komplekst, og ikke kun omhandler den bedste udnyttelse af 
havnepladsen.  

Højvandssikring er et meget varmt emne, som både fra Havnen og mod Palsgaard 
samt fra Havnen og mod Bjørnsknude er meget aktuelt, og det er klart at 
højvandssikring derfor også skal tænkes ind i selve Havneområdet. 

På den måde, er der mange overvejelser og forskellige løsninger som skal 
gennemgås, før det kan afgøres hvor vidt den nye Havneplads skal være med eller 
uden højvandssikring. 

Herudover venter Havnen på et svar fra Kystdirektoratet om hvorvidt det i 
fremtiden kan lade sig gøre at vinteropmagasinere både på havnefestpladsen, 
således at Havnepladsen kan frigøres fra dette formål, og i stedet indgå i de nye 
planer om at binde by og havn bedre sammen. 

Det er disse mange forskellige svar og beslutninger som er med til at gøre dette 
projekt komplekst, men samtidig et meget spændende og vigtigt projekt for 
Juelsmindes ansigt de næste 100 år. 

Det er i år med vækst og optimisme, at denne slags projekter skal udtænkes og 
gennemføres, og det sætter store krav til at man som impliceret forening eller 
borger her i byen indgår i et konstruktivt samarbejde, og i byens interesse er åben 
overfor den bedste langsigtede plan for Juelsminde, uanfægtet om den viser sig at 
blive præcis som man selv havde tænkt den eller ej. 

Det er med andre ord altafgørende, at vi alle sammen bakker op om de organer og 
udvalg, som er bredt funderet og repræsenteret i vores lokalsamfund, og som 
bruger uendeligt meget tid og resurse på, at nå i mål med en løsning som 
Juelsminde kan have kæmpe glæde af meget langt frem i tiden. 

I Juelsminde Erhvervsforenings bestyrelse følger vi via EC som er vores repræsentant 
i Visionsrådet, arbejdet omkring havnepladsen tæt, og vi bakker rigtig meget op om 
det arbejde, man fra Havnen, Visionsrådet og Kommunens side er i gang med. 



Samtidig involverer vi os gerne i de processer hvor vi kan se at vi kan bidrage til 
proces, således at projektet holdes i gang. 

Selvom det til tider kan virke som om planerne ligger stille, kan jeg forsikre om, at 
der også nu i talende stund er fuld gang i arbejdet, og det bliver utroligt spændende 
at følge projektet i de næste faser. 

Vi er i Juelsminde Erhvervsforening er fortsat involveret i Hedensted Erhverv, og har 
jævnligt møder med kommunens andre erhvervsforeninger. Ligeledes sidder vi 
fortsat med i en styregruppe med kommunen om branding af Juelsminde som 
tilflytterby, hvor også ny infrastruktur som indfaldsveje og skolestier planlægges. 

 Der er på den måde god grund til at tro at også 2019 bliver et spændende og travlt 
år i vores Erhvervsforening! 

 

 

Punkt 3 – Fremlæggelse og godkendelse af det reviderede årsregnskab . 

2018 regnskabet blev fremlagt af statsaut. revisor Poul Erik Nielsen fra Roesgaard & 
Partners. 

Der kunne konstateres en meget stabil drift udvikling med en stort set uændret 
omsætning på kr. 194.000 mod kr. 191.000 året før. 

Overskuddet blev på kr. 33.000 og foreningen har herefter en formue på kr. 379.000 
hvor eneste aktiv stort set er indlånskonto i Sydbank.  Heraf kunne PEN konkludere 
at foreningen er særdeles likvid.  

Regnskabet blev godkendt uden bemærkninger. 

  

Punkt 4 – Fremlæggelse af forslag til kontingent, herunder budget til godkendelse.   

Kasserer Jesper Quist fremlagde budget for 2019, som stort set er en fremskrivning 
af 2018 resultatet, og som udviser et mindre underskud på kr. 3.000. Dette skyldes 
idet der er afsat mere til aktiviteter og arrangementer end vi har brugt i 2018.  

Bestyrelsen foreslå uændrede kontingentsatser for 2019. 

Både kontingentsatser og budget blev godkendt uden bemærkninger. 



Punkt 5 – Valg af medlemmer til bestyrelsen og suppleanter. 

På valg var, 

Ole Frandsen – modtager genvalg 

Jesper Quist – modtager genvalg 

 

Suppleanter: 

Michael Haahr 1. suppleant – modtager genvalg 

Tonni Olesen 2. suppleant – modtager genvalg  

 

Der var genvalg til alle. 

 

Punkt 6 – Valg af revisor. 

Der var genvalg til nuværende revisor Roesgaard og Partners 

 

Punkt 7 – Behandling af indkomne forslag. 

Ingen forslag modtaget. 

 

Punkt 8 – Eventuelt. 

Nyt fra arrangementsudvalget ved Ole Frandsen og Kim Erfurt. 

Ole opfordrede indledningsvis forsamlingen til at komme med forslag til nye 
arrangementer. 

Alexander Mateev foreslog at vi arbejder på en tur til København i 2021 i forbindelse 
med Tour De France starten. 

EC foreslog at vi gentager Djævleræs turen som vi havde for nogle år siden, eller 
eventuelt ”Racerkører for en dag” på Padborg Park. 

 



Ole og Kim gennemgik Aktivitetskalender 2019,  

30.4.2019:  Foredrag med Poul Erik Skammelsen. 

12.6.2019:   Besøg hos Carlsberg i Fredericia.   

23-24.8.2019: Tur til Tyskland eller København 

27.9.2019:  Foreningsfesten 

26.10.2019: Knæk Cancer Gallafest 

Nov/dec.2019: Ishockeykamp i Vojens 

 

Nærmere beskrivelse af arrangementer fremgår at vedhæftede Aktivitetskalender 
2019. 

Ole opfordrede igen i år alle til bakke op om arrangementerne, da det år efter år er 
en kamp at samle deltagere nok til at kunne gennemføre arrangementerne. 

 

Juelsminde, den 27.2.2019 

 

Claus Jakobsen  

 

 


